



Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΤΗΣ 25^{ΗΣ} ΜΑΡΤΙΟΥ

Με την καθιερωμένη στρατιωτική παρέλαση, στο κέντρο της Αθήνας, ενώπιον της Α.Ε. Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου, καθώς και της πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας του τόπου και παρουσία του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστρατήγου Αλεξίου Ράπανου, κορυφώθηκαν οι εκδηλώσεις για τον εορτασμό της επετείου της Επανάστασης του 1821.

Προηγήθηκε η δοξολογία στον Ιερό Ναό του Αγ. Διονυσίου Αρεοπαγίτη, χοροστατούντος του Αρχιεπισκόπου Αθηνών Ιερωνύμου, καθώς και η κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη.

Η παρέλαση των πεζοπόρων και μηχανοκίνητων τμημά-

των των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας υπήρξε υποδειγματική.

Το Πυροσβεστικό Σώμα, με τα τμήματα Δοκίμων Ανθυποπυραγών, της 1ης Ε.Μ.ΑΚ., της Μουσικής Μπάντας και του μηχανοκίνητου εξοπλισμού έδωσε, για μια ακόμη φορά, δυναμικά το «παρών» στις εορταστικές εκδηλώσεις για την εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου.

Είχε προηγηθεί ο εορτασμός της επετείου της Εθνικής Παλιγγενεσίας και του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, με εκδηλώσεις σε όλες τις σημαιοστολισμένες Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της χώρας και με ομιλίες, τις οποίες παρακολούθησαν σε γενικές συγκεντρώσεις το πυροσβεστικό και πολιτικό προσωπικό του Σώματος.

Η κεντρική εκδήλωση για την Αττική πραγματοποιήθηκε την 24 Μαρτίου 2022, στο αμφιθέατρο Αρχι-



γείου Πυροσβεστικού Σώματος (Λεωφ. Κηφισίας 37, Μαρούσι).

Ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Αλέξιος Ράπανος, στην ημερήσια διαταγή που ανέγνωσε προς όλο το πυροσβεστικό προσωπικό αναφέρει: «Σήμερα θυμόμαστε και τιμούμε με μεγίστη συγκίνηση και υπέρτατο σεβασμό τους προγόνους μας, στους οποίους οφείλουμε την προσωπική μας ύπαρξη, την κρατική μας υπόσταση και την εθνική μας υπερφάνεια. [...] Ο απανταχού ελληνισμός γιορτάζει σήμερα τη διπλή γιορτή του ξεσηκωμού του γένους μας κατά του τουρκικού ζυγού καθώς και το χαρμόσυνο μήνυμα του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Η αρχή της επανάστασης ταυτίστηκε με μία από τις μεγαλύτερες στιγμές της χριστιανοσύνης, το μήνυμα της οποίας θα επαναπροσδιόριζε την ανθρώπινη ύπαρξη. Ήταν η σπίθα που δημιούργησε την έκρηξη ώστε να ριζωθεί βαθιά στη συνείδηση των Ελλήνων ότι η ελληνική ψυχή δεν είναι δυνατόν να ζει σκλαβωμένη. Τέτοιες μέρες έρχονται στη μνήμη μας τα ηρωικά κατορθώματα των προγόνων μας και ο ηρωισμός των Ελλήνων που μας κάνει εθνικά υπερήφανους και ευγνώμονες για τη σημερινή μας ελευθερία [...]

Ομιλητής στο Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος ήταν ο Πυραγός Σαμαράς Κωνσταντίνος, Τμηματάρχης Δικαστικού της Διεύθυνσης Νομικής Υποστήριξης του Α.Π.Σ., ο οποίος έκανε ιδιαίτερη ιστορική ανα-

δρομή στα γεγονότα που σημάδεψαν την Ελληνική Επανάσταση και μεταξύ άλλων ανέφερε: «[...] Η σημερινή επέτειος συνιστά μία πρώτης τάξεως ευκαιρία να αναλογιστούμε πόσο σημαντικό αγαθό είναι η ελευθερία. Μας δίνει την ευκαιρία να συνειδητοποιήσουμε πόσες αιματηρές θυσίες χρειάστηκαν ώστε να απολαμβάνουμε εμείς, εδώ, σήμερα την ελευθερία, ένα αγαθό ίσως για πολλούς συμπολίτες μας θεωρείται ως απολύτως δεδομένο. Τίποτα όμως σε αυτόν τον κόσμο δεν πρέπει να θεωρείται δεδομένο, απαιτείται επαγρύπνηση όλων μας, ώστε να διαφυλάξουμε την εθνική μας ελευθερία και να εγγυηθούμε το αύριο των επερχόμενων γενεών[...]»

Στην ανωτέρω εκδήλωση παρέστησαν επίσης, ο Υπαρχηγός του Σώματος Αντιστράτηγος ΠΣ Ιωάννης Πετρούτσος, ο Προϊστάμενος Κλάδου Επιχειρήσεων Α.Π.Σ. Υποστράτηγος ΠΣ Χρήστος Λάμπρης, ο Προϊστάμενος Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης Α.Π.Σ. Υποστράτηγος ΠΣ Ιωάννης Σταμούλης, ο Διοικητής του ΕΣΚΕΔΙΚ Υποστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, οι Διευθυντές των Διευθύνσεων Α.Π.Σ., οι Διοικητές Διοικήσεων Π.Υ. Αθηνών, Πειραιά, Ανατολικής και Δυτικής Αττικής, οι Διοικητές των Πυροσβεστικών Σταθμών Αθηνών και Πειραιά καθώς και εκπρόσωποι συνδικαλιστικών φορέων. 🇮🇵

ΝΕΑ ΑΡΧΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΔΑΣΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ

ΝΕΑ ΑΡΧΗ ΣΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΔΑΣΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

Ευρείες συσκέψεις με συμμετοχή Χρήστου Στυλιανίδη και Γιώργου Αμυρά

Θεσσαλονίκη, Λάρισα

Μια νέα αρχή υλοποιείται στη συνεργασία Πυροσβεστικού Σώματος και Δασικής Υπηρεσίας για την καλύτερη προετοιμασία του μηχανισμού ενόψει αντιπυρικής περιόδου. Μια νέα συνέργεια, την οποία επισφράγισαν με την παρουσία τους στις δύο πρώτες ευρείες συσκέψεις που πραγματοποιήθηκαν στα μέσα Μαρτίου, σε Θεσσαλονίκη και Λάρισα, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστος Στυλιανίδης, και ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος, Γιώργος Αμυράς. Για πρώτη φορά, τα δύο Υπουργεία ενώνουν τις δυνάμεις τους και από κοινού οργάνωσαν συναντήσεις ανά την Ελλάδα των κατά τόπους Πυροσβεστικών Υπηρεσιών με τα στελέχη της Δασικής Υπηρεσίας για τον συντονισμό και την ενίσχυση της συνεργασίας τους σε θέματα δασοπροστασίας - δασοπυρόσβεσης, καθώς

και για την αποσαφήνιση αρμοδιοτήτων και ρόλων σε όλα τα στάδια αντιμετώπισης των πυρκαγιών και συγκεκριμένα, στην πρόληψη, την καταστολή και την αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος. «Η συνεργασία αυτή θα πρέπει να επιταχυνθεί, να γίνει πιο αποτελεσματική, όχι μόνο την ώρα της κατάσβεσης, αλλά και πριν και μετά. Δεν είναι μόνο η καταστολή - το σημαντικότερο είναι να προχωρήσουμε σε συγκεκριμένες προληπτικές ενέργειες, να ενισχύσουμε τις δράσεις προετοιμασίας και ετοιμότητας. Γιατί μόνο έτσι θα είμαστε αποτελεσματικοί την ώρα της κρίσης», τόνισε σε δηλώσεις του ο κ. Στυλιανίδης, συμπληρώνοντας «σήμερα έγινε πράξη μια σύμπραξη που είχε καθυστερήσει πολλά χρόνια - αυτό σηματοδοτεί η κοινή μας παρουσία. Αυτό περιμένει κι ο πολίτης από εμάς, να είμαστε όλοι μαζί, ώστε να πολλαπλασιάσουμε τις δυνατότητες προληπτικής δράσης, τις δυνατότητες απόκρισής μας».



«Σήμερα είναι μια πολύ σημαντική ημέρα, η οποία άρνησε 24 ολόκληρα χρόνια. Γιατί τόσα χρόνια πέρασαν από τότε που η Δασική Υπηρεσία είχε ενεργό ρόλο στην πρόληψη, αλλά και την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών», υπογράμμισε ο κ. Αμυράς, τονίζοντας ότι η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί ένα ιδιαίτερα αποδοτικό βήμα για τον συντονισμό και την οριζόντια επικοινωνία μεταξύ των δύο υπηρεσιών στη βάση ενιαίων πρωτοκόλλων συνεργασίας. Ο ίδιος σημείωσε: «Στην εποχή της κλιματικής κρίσης, η πρόληψη είναι το κλειδί και οι συνέργειες αποτελούν την απαραίτητη συνθήκη για την αντιμετώπιση των επιπτώσεών της».

Στις συσκέψεις στη Θεσσαλονίκη και στη Λάρισα, μετείχαν η επικεφαλής του Γραφείου του Πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη, Μαρία Αντωνίου, οι Περιφερειάρχες Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολος Τζιτζικώστας, Θεσσαλίας, Κώστας Αγοραστός, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, Βασίλειος Παπαγεωργίου, ο Γενικός Γραμματέας Δασών, Κωνσταντίνος Αραβώσης, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Αλέξιος Ράπανος, καθώς και ο Γενικός Διευθυντής Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ, Ευάγγελος Γκουντούφας. Το «παρών» έδωσαν, επίσης, όλοι οι Διοικητές των Περιφερειακών Υπηρεσιών ΠΣ Κεντρικής Μακεδονίας, Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας, καθώς και οι Προϊστάμενοι των Διευθύνσεων Δασών και οι Δασάρχες των Περιφερειών αυτών.

Η κοινή αυτή δράση των δύο Υπουργείων, Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας - Περιβάλλοντος και Ενέργειας, πραγματοποιείται σε συνεργασία με το Υπουργείο Εσωτερικών, με σκοπό την καλύτερη δυνατή προώθηση των συνεργειών στο τοπικό επίπεδο.

Περιφέρειες Βορείου και Νοτίου Αιγαίου

Στο ίδιο πλαίσιο της συνεργασίας των δύο Υπουργείων,

πραγματοποιήθηκε στις 14 Απριλίου σύσκεψη μέσω τηλεδιάσκεψης με τις αντίστοιχες υπηρεσίες των Περιφερειών Βορείου και Νοτίου Αιγαίου, υπό τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστο Στυλιανίδη, τον Υφυπουργό Περιβάλλοντος, Γιώργο Αμυρά, τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελο Τουρνά και το Γενικό Γραμματέα Δασών, Κωνσταντίνο Αραβώση.

Κατά τη συνάντηση αυτή με τα στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος και της Δασικής Υπηρεσίας από Βόρειο και Νότιο Αιγαίο, επισφραγίστηκε η κοινή βούληση όλων των εμπλεκόμενων για στενή συνεργασία σε όλα τα στάδια αντιμετώπισης των πυρκαγιών και συγκεκριμένα, στην πρόληψη, την καταστολή και την αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος.

Το «παρών» στη σύσκεψη έδωσαν οι Αντιπεριφερειάρχες Βορείου Αιγαίου, Παναγιώτης Χριστόφας, Παναγιώτης Κουφέλος, Βασίλειος Πανουράκης και Παντελής Βρουλής, ο Αντιπεριφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Χρήστος Ευστρατίου, καθώς και ο Προϊστάμενος Αυτοτελούς Δ/νσης Πολ. Προστασίας Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, Αθανάσιος Δρόσος. Μετείχαν, επίσης, ο Υπαρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Ιωάννης Πετρούτσος, ο Γενικός Διευθυντής Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ, Ευάγγελος Γκουντούφας, η Προϊσταμένη της Γενικής Δ/νσης Δασών, Άρτεμις Αλεξιάδου και οι Δ/ντες Δασών Λέσβου, Χίου, Σάμου, Δωδεκανήσου και Κυκλάδων.

Αττική

Με τη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε 18 Απριλίου για την Αττική, ολοκληρώθηκε η σειρά συναντήσεων σε όλη την Ελλάδα μεταξύ των στελεχών του Πυροσβεστικού Σώματος και της Δασικής Υπηρεσίας. Η σύσκεψη πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, υπό τον



Υπουργό, Χρήστο Στυλιανίδη και τον Υφυπουργό Περιβάλλοντος, Γιώργο Αμυρά, παρουσία του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελου Τουρνά, του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, Βασιλείου Παπαγεωργίου και του Γενικού Γραμματέα Δασών, Κωνσταντίνου Αραβώση.

Σε δηλώσεις του, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστος Στυλιανίδης, υπογράμμισε: «Σήμερα ολοκληρώνουμε έναν κύκλο συσκέψεων σε υπουργικό επίπεδο μεταξύ Πυροσβεστικού Σώματος και Δασικών Υπηρεσιών, μετά από 24 χρόνια αδράνειας. Και θεωρώ τον εαυτό μου πολύ τυχερό γιατί βρήκα στο διάβα μου τον συνάδελφό μου, Υφυπουργό κ. Γιώργο Αμυρά, αλλά και τον Υφυπουργό, κ. Ευάγγελο Τουρνά, που δούλεψαν για να πραγματοποιηθούν οι συσκέψεις αυτές σε όλη την Ελλάδα με εξαιρετική επιτυχία.

Οι Δασικές Υπηρεσίες και το Πυροσβεστικό Σώμα αποτελούν τους κύριους φορείς διαχείρισης των δασών και όλων των φάσεων των πυρκαγιών. Όλες οι συσκέψεις απέδειξαν ότι οι δυο υπηρεσίες μπορούν να συνεργαστούν και πριν, κατά τη διάρκεια και μετά τις πυρκαγιές, με έναν εξαιρετικό τρόπο. Μέσα από αυτή τη νέα ώσμωση, πιστεύουμε ότι πάμε καλύτερα προετοιμασμένοι για να αντιμετωπίσουμε μια δύσκολη αντιπυρική περίοδο[...]

Από πλευρά του, ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος, Γιώργος Αμυράς, σημείωσε χαρακτηριστικά: «Δύο είναι



τα κλειδιά για να αντιμετωπίσουμε τα επακόλουθα της κλιματικής κρίσης και βεβαίως, τις δασικές πυρκαγιές. Το ένα είναι η πρόληψη - και συνεργαζόμαστε πολύ στενά με το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και ιδιαιτέρως με τον Υπουργό, κ. Στυλιανίδη. Με την πρόληψη ως πρώτιστο μέλημά μας, ξεκινάμε τις επόμενες ημέρες, εμείς στο Υπουργείο Περιβάλλοντος, με τη συνεργασία της Πυροσβεστικής, αλλά και του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, να καθαρίσουμε 40 χιλ. στρέμματα κρίσιμων δασικών οικοσυστημάτων. Πρόκειται για ευαίσθητα και πάρα πολύ σημαντικά δάση που πρέπει να προστατεύσουμε. Παράλληλα, διανοίγουμε περίπου 1.600 χλμ. αντιπυρικών ζωνών. Συντηρούμε και διανοίγουμε δασικό οδικό δίκτυο που φτάνει τα 16.000 χλμ. Αυτές είναι κινήσεις πρόληψης. Το δεύτερο σημείο-κλειδί είναι η συνέργεια, η συνεργασία. Έχουμε αναπτύξει εξαιρετική συνεργασία και για πρώτη φορά, μετά από 24 ολόκληρα χρόνια, φέρνουμε σε επικοινωνία, με θεσμοθετημένο και αυτοματοποιημένο τρόπο, τις Δασικές Υπηρεσίες με την Πυροσβεστική[...]

Στη σύσκεψη έλαβαν, επίσης, μέρος ο Περιφερειάρχης Αττικής, Γιώργος Πατούλης, καθώς και όλοι οι Αντιπεριφερειάρχες και συγκεκριμένα, Πολιτικής Προστασίας και Περιβάλλοντος Βασίλειος Κόκκαλης, Δυτικής Αττικής Ελευθέριος Κοσμόπουλος, Ανατολικής Αττικής Αθανάσιος Αυγερινός, Πειραιώς Σταυρούλα Αντωνάκου, Νήσων Βασιλική Θεοδωρακοπούλου-Μπογρή, Κεντρικού τομέα Αθηνών, Γιώργος Δημόπουλος, Βόρειου τομέα Αθηνών Λουκία Κεφαλογιάννη, Δυτικού τομέα Αθηνών Ανδρέας Λεωτσάκος και Νοτίου τομέα Αθηνών Δήμητρα Νάνου.

Μετείχαν, ακόμη, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Αλέξιος Ράπανος και το σύνολο της φυσικής ηγεσίας του ΠΣ, ο Γενικός Διευθυντής Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ, Ευάγγελος Γκουντούφας, οι Προϊστάμενοι των Δ/σεων Δασών, καθώς και όλοι οι Δασάρχες Αττικής. 🇬🇷



Παρόμοιες συσκέψεις πραγματοποιήθηκαν σε Ιωάννινα, Πάτρα και Κρήτη, υπό τους Υφυπουργούς Ευάγγελο Τουρνά και Γιώργο Αμυρά.



ΔΩΡΕΑ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟ Π.Σ. ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ «ΕΛΛΑΔΑ 2021»

Την Τετάρτη 16 Μαρτίου, σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, η Επιτροπή «Ελλάδα 2021», παρέδωσε στην Πολιτική Προστασία και στο Πυροσβεστικό Σώμα 10 υδρο-

φόρα πυροσβεστικά οχήματα 4Χ4. Με την κίνηση αυτή, υλοποιείται η δέσμευση που ανέλαβε η Επιτροπή «Ελλάδα 2021», να διαθέσει τα έσοδα του Νομισματικού Προγράμματός της για τη θεραπεία των πληγών που προκάλεσαν οι πυρκαγιές του περυσινού καλοκαιριού και την ενίσχυση της πυροπροστασίας στη χώρα μας.

Ο Υπουργός κ. Χρήστος Στυλιανίδης, ευχαρίστησε θερμά την Επιτροπή και προσωπικά την Πρόεδρό της, για την ιδιαίτερου συμβολισμού πρωτοβουλία, σημειώνοντας: «Είναι μεγάλη χαρά και τιμή να σας καλωσορίζουμε σήμερα εδώ, στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και σας ευχαριστούμε θερμά για την προσφορά σας, για την ενίσχυση της Πολιτικής Προστασίας και του Πυροσβεστικού Σώματος.[...]Μια προσφορά που αποδεικνύει τη σημασία των συνεργειών. Ιδιαίτερα όταν βρισκόμαστε αντιμέτωποι με πρωτόγνωρες προκλήσεις όπως η αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης και των συνεπειών της.[...]» Από πλευράς της, η κα Γιάννα Αγγελοπούλου-Δασκαλάκη αναφέρθηκε στις μεγάλες πυρκαγιές που έπληξαν τη χώρα πέρσι το καλοκαίρι, σημειώνοντας: «τότε δεσμευτήκαμε πως όλα τα έσοδα που θα μαζέψει η Επιτροπή μέσω του νομισματικού της προγράμματος, από τις 23 Αυγούστου έως και τη λήξη του στις 20 Δεκεμβρίου 2021, θα διατεθούν για τη θωράκιση της χώρας απέναντι σε παρόμοιες καταστροφές». «Συνεπεί με τη δέσμευσή μας, την υλοποιούμε σήμερα, παραδίδοντας στα χέρια σας τη σύμβαση για την προμήθεια 10 πυροσβεστικών οχημάτων τα οποία θα προστεθούν στο οπλοστάσιο της

Πυροσβεστικής» τόνισε, ευχαριστώντας για άλλη μία φορά τα 603 φυσικά πρόσωπα και εταιρίες που ανταποκρίθηκαν στην πρόκληση της Επιτροπής.

Εκφράζοντας τις ευχαριστίες ολόκληρου του Πυροσβεστικού Σώματος, ο Αρχηγός ΠΣ Αντιστράτηγος Αλέξιος Ράπανος, υπογράμμισε: «Πρόκειται για μια εξαιρετικά σημαντική χειρονομία κι ευχαριστούμε θερμά την Επιτροπή «Ελλάδα 2021» για την πρωτοβουλία αυτή. [...] Σας διαβεβαιώνουμε ότι θα αξιοποιήσουμε τη δωρεά σας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο».

Στην τελετή παρευρέθησαν εκτός των ανωτέρω, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελος Τουρνάς, ο Γ. Γ. Πολιτικής Προστασίας, Βασίλειος Παπαγεωργίου, καθώς και το σύνολο της φυσικής ηγεσίας του ΠΣ.

Το «παρών» έδωσαν, επίσης, ο κ. Μάρτων Σίμιτσεκ, Εκτελεστικός Γενικός Συντονιστής και τα μέλη του Εκτελεστικού Συμβουλίου της Επιτροπής «Ελλάδα 2021», κ. Γεώργιος Μυλωνάκης, Γεν. Γραμ. της Βουλής, ο κ. Γιάννης Σμυρλής, Γεν. Γραμ. Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, ο κ. Λεωνίδα Χριστόπουλος, Γεν. Γραμ. Ψηφιακής Διακυβέρνησης, και οι κκ. Κωστής Κοντογιάννης και Θεόδωρος Παπαετρόπουλος, μέλη του Εκτελεστικού Συμβουλίου της Επιτροπής «Ελλάδα 2021». 🇬🇷





Η ΘΩΡΑΚΙΣΗ ΤΩΝ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΕΝΟΨΕΙ ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

Ευρεία σύσκεψη υπό τους Υπουργούς Χρήστο Στυλιανίδη και Λίνα Μενδώνη

Αντικείμενο της ευρείας σύσκεψης των Υπουργών Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Χρήστου Στυλιανίδη και Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνας Μενδώνη, με τους Δημάρχους και τους χωρικούς Αντιπεριφερειάρχες των περιοχών όπου βρίσκονται έντεκα από τους σημαντικότερους αρχαιολογικούς χώρους της Ελλάδας, ήταν η θωράκιση των χώρων αυτών, ενόψει της αντιπυρικής περιόδου. Πρόκειται για τους αρχαιολογικούς χώρους Αρχαίας Ολυμπίας, Ασκληπιείου Επιδαύρου, Δελφών, Μυκηνών, Μυστρά, Ηραίου Σάμου, Αρχαίας Μεσσήνης, Αφαιάς Αίγινας, Επικούρειου Απόλλωνα, Κάστρου Πλαταμώνα και Σπαθών Ολύμπου. Η σύσκεψη πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της 12ης Απριλίου στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και συμμετείχαν ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος Γιώργος Αμυράς, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολ. Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς, ο Γεν. Γραμ. Δασών του ΥΠΕΝ Κωνσταντίνος Αραβώσης και ο Γ.Γ.Π.Π. Βασίλειος Παπαγεωργίου. Κατά τη σύσκεψη έγινε ολοκληρωμένη παρουσίαση των στοιχείων που προέκυψαν από αυτοψίες μικτών κλιμακίων των αρμοδίων Υπουργείων Πολιτισμού και Κλιματικής Κρίσης, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν το αμέσως προηγούμενο διάστημα. Στο πλαίσιο αυτών, καταγράφηκαν οι κίνδυνοι από ενδεχόμενη εκδήλωση πυρκαγιάς και αποτιμήθηκε η συνολική τους τρωτότητα. Οι αυτοψίες πραγματοποιήθηκαν σε συνεργασία με τις αρμόδιες Εφορείες Αρχαιοτήτων του ΥΠΠΟΑ, προκειμένου οι Περιφέρειες και οι Δήμοι, αφού λάβουν γνώση, να εμπλακούν ενεργά σε ζητήματα αρμοδιότητάς τους για θέματα πυροπροστασίας. Για κάθε φορέα έχουν εντοπιστεί οι ενέργειες που χρειάζεται να υλοποιηθούν με καθορισμένο χρονοδιάγραμμα. Στο πλαίσιο της σύσκεψης, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Χρήστος Στυλιανίδης σημείωσε ότι η θωράκιση των αρχαιολογικών θησαυρών και της πολιτιστικής κληρονομιάς της χώρας αποτελεί

πρώτη προτεραιότητα του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, πάντα σε συνεργασία με τα Υπουργεία Πολιτισμού και Περιβάλλοντος, ενώ ευχαρίστησε θερμά την Υπουργό Λίνα Μενδώνη και τον Υφυπουργό Γιώργο Αμυρά για την εξαιρετική συνεργασία. Η Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνα Μενδώνη, με τη σειρά της ευχαρίστησε «...τον Υπουργό Χρήστο Στυλιανίδη και τους συνεργάτες του, όχι μόνο για την καλή συνεργασία, αλλά και για τα γρήγορα αντανακλαστικά στα αιτήματά μας, καθώς και τους δημάρχους και τους Αντιπεριφερειάρχες που είναι σήμερα μαζί μας». Υπενθυμίζεται ότι ήδη από 4 Ιανουαρίου 2020, έχει υπογραφεί μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ των Υπουργείων Πολιτισμού και Αθλητισμού και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης και την ανάπτυξη σχεδίων Πολιτικής Προστασίας σε αρχαιολογικούς χώρους. Στο πλαίσιο αυτό, έχει συσταθεί και η κοινή Ομάδα Εργασίας. Έπειτα από συνδυαστική εκτίμηση του κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιών και της τρωτότητας των αρχαιολογικών χώρων από το Πανεπιστήμιο Αθηνών, επιλέχθηκαν πιλοτικά οι παραπάνω έντεκα χώροι. Στη σύσκεψη έλαβαν μέρος ο πρόεδρος της Κοινής Ομάδας Εργασίας των Υπουργείων Πολιτισμού και Κλιματικής Κρίσης, καθηγητής του ΕΚΠΑ, Κώστας Καρτάλης, η Διευθύντρια Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων του ΥΠΠΟΑ, Έλενα Κουντούρη και ο Διευθυντής Μελετών και Εκτέλεσης Έργων Μουσείων και Πολιτιστικών Κτιρίων του ΥΠΠΟΑ Κωνσταντίνος Φρισήρας, ο Γεν. Διευθ. Δασών & Δασικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ Ευάγγελος Γκουντούφας, ο Γεν. Διευθ. Συντονισμού της ΓΓΠΠ, Φοίβος Θεοδώρου, καθώς και ο Νίκος Λαζαρίδης, συνεργάτης του Αν. Υπουργού Εσωτερικών, ο Υποστράτηγος της ΕΛ.ΑΣ, Ελευθέριος Γκαρίλας και στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος. Στη σύσκεψη μετείχαν, επίσης, οι χωρικοί Αντιπεριφερειάρχες των Περιφερειακών Ενοτήτων και οι Δήμαρχοι των Δήμων, όπου ανήκουν οι συγκεκριμένοι αρχαιολογικοί χώροι. 🇮🇹



ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ & ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΙΘΑΚΗ

Επίσκεψη του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστου Στυλιανίδη, πραγματοποιήθηκε στην Ιθάκη, όπου είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με όλους τους τοπικούς φορείς. Σκοπός της επίσκεψης ήταν να προχωρήσει άμεσα, σε συνεργασία με την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και τον Δήμο Ιθάκης, ο σχεδιασμός ενός πρότυπου προγράμματος για την αντιπλημμυρική και αντιπυρική θωράκιση του νησιού, ιδίως μετά τις καταστροφές που υπέστη η Ιθάκη εξαιτίας της κακοκαιρίας «Μπάλλος», αλλά και λόγω της τρωτότητάς της σε δασικές πυρκαγιές. Ο Υπουργός, συνοδευόμενος από τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, Βασίλειο Παπαγεωργίου, το Βουλευτή Κεφαλονιάς-Ιθάκης, Παναγή Καππάτο, τον Αντιπεριφερειάρχη Κεφαλληνίας-Ιθάκης, Σταύρο Τραυλό, τον Έπαρχο Ιθάκης, Αθανάσιο Λιβιτσάνη, το Δήμαρχο Ιθάκης, Διονύση Στανίτσα και τους Προέδρους των τοπικών κοινοτήτων, πραγματοποίησε αυτοψίες σε περιοχές και ρέματα που χρήζουν παρεμβάσεων. Συγκεκριμένα, επισκέφθηκε τις περιοχές Αετό, Σταυρό, Φρίκες, Κιόνι, Περαχώρι, Αγ. Παρασκευή και Μαραθιά, όπου ενημερώθηκε διεξοδικά για τις εργασίες που πρέπει να δρομολογηθούν. Ακολούθησε σύσκεψη με συμμετοχή όλων των παραπάνω, καθώς και των τοπικών φορέων του νησιού (Πυροσβεστικό Σώμα, ΕΛ.ΑΣ, Λιμενικό Σώμα). Μετά το πέρας της, ο κ. Στυλιανίδης σημείωσε: «Σήμερα από την Ιθάκη, από μια ευάλωτη περιοχή της χώρας, τα Ιόνια νησιά, ξεκινά ένα φιλόδοξο πρόγραμμα, μια μεγάλη

προσπάθεια για την ενίσχυση συνολικά της ανθεκτικότητας, για την ενίσχυση της πρόληψης. Ένα πρόγραμμα με δύο παράλληλους άξονες - την αντιπλημμυρική, αλλά και αντιπυρική προστασία του νησιού. Πρόκειται για ένα πιλοτικό πρόγραμμα προσαρμογής στις συνθήκες που δημιουργεί η κλιματική κρίση. Ένα πρόγραμμα ολιστικό στην προσέγγισή του, στη βάση του τρίπτυχου πρόληψη - προετοιμασία/ετοιμότητα - ανθεκτικότητα. Μετά την κακοκαιρία «Μπάλλος» που έπληξε με σφοδρότητα το νησί τον περασμένο Οκτώβριο, η Ιθάκη θωρακίζεται έναντι πλημμυρικών φαινομένων. Επιπλέον, η Ιθάκη αποτελεί μια περιοχή που μπορεί να αξιοποιηθεί ως παράδειγμα για να «τρέξουμε» το νέο αυτό πρόγραμμα, λαμβάνοντας υπόψη και τις ιδιαίτερες ανάγκες του νησιού σε ζητήματα πυροπροστασίας.[...] Είχαμε μια πολύ παραγωγική συζήτηση, ώστε όσα γραφειοκρατικά προβλήματα υπάρχουν να ξεπεραστούν γρήγορα και να ξεκινήσουν άμεσα οι εργασίες θωράκισης του νησιού». 🇮🇹



ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ ΤΗΣ 87^{ΗΣ} ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΣΕΙΡΑΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ

Παρουσία του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελου Τουρνά και του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγου ΠΣ Αλέξιου Ράπανου πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 21 Μαρτίου 2022, η τελετή αποφοίτησης των εκατόν δύο (102) Δοκίμων Πυροσβεστών της 87ης Εκπαιδευτικής Σειράς, στις εγκαταστάσεις της Σχολής Πυροσβεστών στο παράρτημα Πτολεμαΐδας.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε δοξολογία, στην οποία χοροστάτησε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Σισανίου και Σιατίστης κ.κ. Αθανάσιος και ο Πρωτοσύγκελος Αρχιμανδρίτης Νικηφόρος Μανάδης, ως εκπρόσωπος της Ιεράς μητρόπολης Φλωρίνης – Πρεσπών και Εορδαίας.

Κατά την ανάγνωση της Ημερήσιας Διαταγής, ο Διοικητής της Σχολής Πυροσβεστών παραρτήματος Πτολεμαΐδας, Πύραρχος Αναστάσιος Καρατζάς, απευθυνόμενος στους νέους Πυροσβέστες μεταξύ άλλων, τόνισε: «Σήμερα ολοκληρώνεται με επιτυχία ο κύκλος της βασικής πυροσβεστικής εκπαίδευσης που λάβατε στη Σχολή Πυροσβεστών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας... και αναλαμβάνετε πλέον τα δύσκολα καθήκοντα του Πυροσβέστη, επάγγελμα που είναι απαιτητικό, επίπονο και ταυτόχρονα συναρπαστικό... Αποτελείτε το αύριο του Πυροσβεστικού Σώματος και συνεχίστε την ένδοξη πορεία του με υψηλό φρόνημα [...]»

Στη συνέχεια, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς, στο σύντομο χαιρετισμό του, μεταξύ άλλων, υπογράμμισε: «Νέοι Πυροσβέστες και Πυροσβέστριες, είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος που βρίσκομαι σήμερα εδώ, στην τελετή αποφοίτησής σας από την Σχολή Πυροσβεστών. Οι πέντε (5) πρώτοι από την Σειρά σας θα μπειτε επάξια στη Σχολή Αξιωματικών, οι είκοσι (20) από εσάς, αφού ολοκληρώσατε την βασική εκπαίδευση, θα ενταχθείτε και θα ενισχύσετε άμεσα τις επιχειρησιακές δομές του Πυροσβεστικού Σώματος και οι υπόλοιποι, με επιλογή

σας, θα συνεχίσετε την εκπαίδευσή σας στον δεύτερο κύκλο σπουδών. Για όλους εσάς, η σημερινή ημέρα είναι πολύ σημαντική, γιατί με τον όρκο που δώσατε, ενταχθήκατε και τυπικά στις τάξεις του Πυροσβεστικού Σώματος[...].»

Τα πτυχία στις είκοσι (20) νέες Πυροσβέστριες και στους ογδόντα δύο (82) νέους Πυροσβέστες, που κατατάχθηκαν στη Σχολή, μετά την εισαγωγή τους με το σύστημα των Πανελληνίων Εξετάσεων, παρέδωσε ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς.

Την τελετή τίμησαν με την παρουσία τους, ο Υφυπουργός Μεταφορών Μιχάλης Παπαδόπουλος, οι βουλευτές Παρασκευή Βριζίδου, Ιωάννης Αντωνιάδης, Ευστάθιος Κωνσταντινίδης, Ζήσης Τζικαλάγιας της Νέας Δημοκρατίας, ο βουλευτής Ιωάννης Δελής του ΚΚΕ, η Αντιπεριφερειάρχης Π. Ε. Κοζάνης Αικατερίνη Δαδαμόγια, η Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Καστοριάς Δέσποινα Κοζατσάνη, ο Αντιδήμαρχος Εορδαίας Νικόλαος Φουρκιώτης, η Πολιτευτής Π.Ε. Κοζάνης Κατίνα Χειμωνίδου, ως εκπρόσωπος της Ελληνικής Λύσης, εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης & συνδικαλιστικών οργανώσεων του Π. Σ., καθώς και συγγενείς των αποφοίτων. Από πλευράς του Πυροσβεστικού Σώματος παρέστησαν ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Κεν. -Ανατ. Μακεδονίας & Θράκης Υποστράτηγος ΠΣ Μάριος Αποστολίδης, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτηγος ΠΣ Σπυρίδων Πέτρου και ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Ηπείρου, Δυτ. Μακεδονίας και Νήσων (Κέρκυρα, Λευκάδα, Παξοί) Υποστράτηγος ΠΣ Δημήτριος Κοντογιάννης, καθώς και στελέχη του Π.Σ. 🇮🇹

